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Тема урока: «Фрукты. Лимон и апельсин.
Цель: познакомить с цитрусовыми фруктами.
Задачи:
Образовательные: 
- уточнить и расширить понятия о фруктах
- познакомить с понятиями «цитрусовые», «цедра»
Коррекционно-развивающие:
- развивать умение сравнивать и выделять характерные признаки отдельного предмета,
- развивать и коррегировать тактильное восприятие через ощупывание предметов,
- развивать и коррегировать логическое мышление через игровое упражнение «Четвёртый лишний»,
- развивать и коррегировать зрительное восприятие через узнавание предметов,
- развивать и коррегировать зрительную и слуховую память через упражнение по описанию предметов,
- развивать и коррегировать речь через упражнение на сравнение предметов и составление рассказа, через полные ответы учащихся,
- развивать мелкую моторику через гимнастику для рук 
- расширить и углубить кругозор,
- развивать учебную мотивацию через игровые формы работы
Воспитательные:
- воспитывать прилежание, дисциплину на уроке.
Оборудование: натуральные фрукты, предметные картинки с изображением фруктов, опорные схемы для сравнения фруктов и составления рассказа, экран, мультимедийный проектор, тетради, цветные карандаши, ручки. 
Ход урока.
1. Оргмомент. Сообщение цели урока.
- Встаньте ровненько. У вас на партах лежат смайлики, покажите мне своё настроение.
- Отлично! Я надеюсь к концу урока у вас будет такое же настроение хорошее, а у кого-то улучшится. Положите на место смайлики. Присаживайтесь.
- Сейчас у нас урок развития речи. Сегодня на уроке мы будем составлять предложения, сравнивать предметы, а какие мы узнаем с вами чуть позже.
2. Введение в тему урока.
- Скажите, пожалуйста, что растёт в саду на деревьях? (фрукты).
- Какие фрукты вы знаете? (дети перечисляют фрукты).
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Звучит стихотворение.
Это кролик, он любитель-садовод,
А в его саду смешное чудо-дерево растёт!
Что за фрукты созрели на нём?
Растут ли эти фрукты на дереве одном?
Дай-ка срочно ответ: в жизни так или нет?
- Художник перепутал и нарисовал что-то лишнее. Кто нашёл лишний предмет?
- А почему морковь лишняя?
- Скажите, а могут ли все эти фрукты на одном дереве расти?
- Назовите фрукты, которые растут на нашем чудо-дереве.
- Кто из вас догадался, о чём мы сегодня будем говорить? (о фруктах).
3. Повторение изученного материала.
- Молодцы! И тема сегодняшнего урока – это «Фрукты». Прочитайте, пожалуйста, тему на доске. (глазами, хором по слогам, целым словом).
- А сейчас мы с вами немного поиграем.
- Я хочу посмотреть, как вы знаете фрукты и видели ли вы их вообще.
- Задание будет такое: нужно будет подойти к моему столу.
- У меня на столе стоит коробочка. В этой коробочке лежат фрукты. Вы должны с закрытыми глазами взять фрукт и ощупать его и по этим ощущениям угадать, что это за фрукт . ( коробке банан, апельсин, лимон, яблоко, груша, огурец)
- А теперь, пожалуйста на все предметы, которые мы с вами достали. Скажите, какой лишний? (огурец)
- Почему?
- Итак, ребята, мы с вами определили лишний предмет, а сейчас поиграем в игру «Четвёртый лишний».
- Я показываю картинки с фруктами, а вы должны будете внимательно посмотреть и определить, какой лишний фрукт на этой картинке. (работа с презентацией)
- Хорошо. Итак, мы с вами поиграли немножко, а сейчас вы на своих местах выполните задание. Какое, я вам сейчас объясню.
- Я буду говорить описание фрукта, а вы должны выложить картинку с этим фруктом у себя на парте
- Пожалуйста, выложите все картинки из конвертов, которые у вас лежат.
-Внимательно посмотрите..
- Вы выкладываете в той последовательности, в которой я буду говорить.
1. Жёлтый, длинный, сладкий. Что это? (банан)
2. Оранжевый, круглый, сладкий. Что это?(апельсин)
3. Красное, круглое, сладкое. Что это?(яблоко)
4. Желтый, овальный, кислый. Что это? (лимон)
- Молодцы! Давайте хором назовём эти фрукты по порядку.
- А теперь закройте глаза, я сейчас каждому поколдую. Открывайте глазки и положите фрукты в той же последовательности, в которой называли.
- Давайте сверим. (сверяемся с картинками на доске)
- Поднимите руку те, кто справился полностью с заданием.
- Молодцы!
- А сейчас мы с вами немного отдохнём. Выходите ко мне.
4. Физминутка. (овощи под музыку танцуют, а дети повторяют их движения)
5. Дыхательная гимнастика.
- А сейчас давайте восстановим дыхание. (Глубокий вдох и выдох двумя порциями).
6. Изучение нового материала.
- Продолжаем работать дальше.
- А следующее задание: вы должны послушать сейчас загадку и правильно отгадать, что же это за фрукт.
 Жёлтый, круглый, ты откуда?
Прямо с солнечного юга.
Сам на солнышко похож,
Можешь съесть меня, но только
Раздели сперва на дольки
Как меня ты назовёшь?
- Что же это за фрукт? (апельсин)
- Давайте проверим, правильно отгадали?
- Следующую слушаем загадку.
С желтой кожицею он,
Витаминов много в нём
В чай добавь его скорей – 
Будешь выглядеть бодрей.
- Что это? (лимон)
- Давайте проверим.
- Скажите, пожалуйста, а кто-нибудь из вас знает, как называются эти фрукты одним словом. (цитрусовые)
- Читаем это слово по слогам, целым словом.
- Скажите, пожалуйста, как же называются эти фрукты одним словом?(цитрусовые)
- Очень сложное слово, но мы с вами его выучим и будем говорить хорошо.
- Посмотрите, что у меня в руках. (лимон и апельсин)
- Давайте опишем эти фрукты.
- Какого цвета лимон? (жёлтого)
- Какого цвета апельсин? (оранжевого)
- Какой формы лимон? (овальный)
- Какой формы апельсин? (круглый)
- Какой по размеру лимон? (маленький)
- А апельсин? (большой)
- А кто из вас ел лимон? Апельсин?
- Какой лимон по вкусу? (кислый)
- А апельсин? (сладкий)
- А сейчас давайте попробуем описать по схеме.
Чтение вопросов хором. 
Что?
Какой?
А что?
Какой?
- Послушайте образец: лимон жёлтый, а апельсин оранжевый.
- Сравните фрукты по другим признакам.
- Молодцы!
- А сейчас вы каждый потрогаете эти фрукты и мы ещё о них поговорим. (ребята трогают фрукты)
- Скажите, пожалуйста, чем покрыты фрукты? (кожурой)
- У лимона и апельсина кожура называется «цедра».
- Кто-нибудь слышал такое слово?
- Сейчас мы с вами его изучим.
- Посмотрите на доску и прочитайте слово по слогам, целым. (чтение хором)
- Итак, у всех цитрусовых кожура называется цедра. Её тоже используют в пищу: в пироги, булочки, в какие-то напитки и в разные блюда.
- Цитрусовые растут в тёплых краях. И они очень полезны. В этих фруктах содержится много витамина С, который делает наш организм сильным, здоровым и способным бороться с болезнями. И кто ест много фруктов с этим витамином, у того здоровье намного крепче.
- Ребята, а сейчас, прежде чем работать дальше, давайте нашим глазам дадим отдохнуть.
Гимнастика для глаз. (Презентация)
7. Закрепление изученного.
- А сейчас откройте тетради, но пока ничего не пишем.
Разминка для рук.
- Сначала сделаем разминку для рук.
- Я сейчас включу стихотворение, а вы должны на каждый слог здороваться своими пальчиками. Мизинец с мизинцем, безымянный с безымянным, средний со средним, указательный с указательным.
- А сейчас записываем число и тему урока.
- Какая тема урока? (фрукты)
У некоторых детей прописаны число и тема карандашом.
- Итак, мы готовы работать дальше. Сейчас нам нужно в тетради выполнить следующее задание: составить небольшой рассказ о фрукте. Кто-то из ребят будет составлять рассказ о лимоне, а кто-то об апельсине. 
- Сначала вы нарисуете этот фрукт и раскрасите.
- Давайте с вами вспомним, какой формы лимон?апельсин? 
- Нарисуйте, пожалуйста, в тетради лимон или апельсин и раскрасьте его.
- Давайте прочитаем название этих фруктов. Смотрим на доску.(чтение по слогам, целым словом)
- А теперь посмотрите, пожалуйста, по какой форме мы будем составлять рассказ.
Это фрукт….
По форме…,
По цвету…, 
По размеру,
По вкусу.
- Поставили точку под фруктом, который вы нарисовали и начинаем работать.
У некоторых детей фрукт уже нарисован, надо только раскрасить. И написана форма рассказа.
- А теперь опишите мне, пожалуйста апельсин. (апельсин круглый, оранжевый, большой и кислый)
8. Итог урока. Рефлексия.
- Ребята, скажите, пожалуйста, о каких фруктах мы с вами сегодня говорили?
- С какими фруктами познакомились?
- Как называются эти фрукты одним словом?
- Давайте хором повторим это слово.
- Как называется кожура цитрусовых?
- Давайте хором повторим это слово.
- Что понравилось на уроке? Какие задания понравились?
- Итак, хорошо! Мы с вами очень много говорили об этих фруктах, а сейчас я хочу увидеть, какое у вас настроение в конце урока.
- Покажите мне, пожалуйста, своё настроение. 
-Отлично! Все молодцы! Вы все очень хорошо работали.
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